
 
 

UCHWAŁA NR LV.395.2023 
RADY MIEJSKIEJ W GUBINIE 

z dnia 1 września 2023 r. 

w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Gubina 

Na podstawie art. 4 ust. 1, ust. 2 i ust. 2a ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach (Dz. U. z 2023 r., poz. 1469) oraz 18 ust. 2 pkt 15 oraz art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 
8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 r., poz. 40 ze zm.) po zasięgnięciu opinii Państwowego 
Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Krośnie Odrzańskim, uchwala się, co następuje: 

Rozdział 1. 
Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

§ 1. 1. Właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku na terenie nieruchomości 
poprzez zbieranie w sposób selektywny powstałych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych, 
w zakresie obejmującym: 

1) papier, 

2) metale, 

3) tworzywa sztuczne, 

4) szkło, 

5) opakowania wielomateriałowe, 

6) bioodpady, z wyłączeniem odpadów zielonych, 

7) odpady zielone, 

8) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, tzn. odpady stanowiące pozostałości po segregacji, 

9) przeterminowane leki, 

10) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałe w gospodarstwie domowym w wyniku 
przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 
krwi, w szczególności igły i strzykawki, 

11) chemikalia, 

12) zużyte baterie i akumulatory, 

13) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, 

14) meble i inne odpady wielkogabarytowe, 

15) zużyte opony, 
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16) odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych, pochodzące z remontów i innych robót 
budowlanych wykonywanych we własnym zakresie 

17) odpady niebezpieczne. 

2. W miejscu wytworzenia odbierane są następujące odpady: 

1) papier, 

2) metale, tworzywa sztuczne i odpady opakowaniowe wielomateriałowe, 

3) szkło, 

4) bioodpady, z wyłączeniem odpadów zielonych, 

5) odpady zielone z limitem ilościowym do 480 litrów (6 worków 80l) , 

6) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, tzn. odpady stanowiące pozostałości po segregacji. 

3. W Punkcie Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych – zwanym dalej PSZOK, przyjmowane są od 
mieszkańców nieruchomości zamieszkałych, następujące odpady: 

1) papier, 

2) metale, 

3) tworzywa sztuczne, 

4) szkło, 

5) opakowania wielomateriałowe, 

6) bioodpady, z wyłączeniem odpadów zielonych, 

7) odpady zielone, 

8) chemikalia, 

9) zużyte baterie i akumulatory, 

10) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, 

11) meble i inne odpady wielkogabarytowe, 

12) zużyte opony, 

13) odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych pochodzące z remontów i innych robót 
budowlanych wykonywanych we własnym zakresie, 

14) odpady niebezpieczne, 

15) tekstylia i odzież. 

4. Do pojemników znajdujących się w aptekach położonych na terenie miasta Gubina należy przekazywać: 

1) przeterminowane leki, 

2) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałe w gospodarstwie domowym w wyniku 
przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 
krwi, w szczególności igły i strzykawki. 

5. Odpady zielone stanowiące części roślin pochodzących z pielęgnacji terenów zielonych, ogrodów, 
parków i cmentarzy, zbierane będą odrębnie od innych bioodpadów stanowiących odpady komunalne. 

6. Odpady zielone stanowiące części roślin pochodzących z pielęgnacji terenów zielonych, ogrodów 
z nieruchomości zamieszkałych, zaleca się zagospodarowywać we własnym zakresie w kompostownikach 
przydomowych lub działkowych. Nadmiar powstałych odpadów zielonych, powyżej limitu ilościowego 
480 litrów, należy przekazywać do PSZOK wskazanego przez gminę. 

7. Zobowiązuje się właściciela nieruchomości do utrzymywania terenów, na których znajdują się 
urządzenia służące do zbierania odpadów komunalnych oraz samych urządzeń w odpowiednim stanie 
porządkowym, sanitarnym i technicznym. 
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8. Dezynfekcję pojemników realizuje podmiot uprawniony do odbioru odpadów komunalnych na 
podstawie umowy zawartej z gminą. 

9. Zabrania się umieszczania w pojemnikach i workach na odpady komunalne odpadów pochodzących 
z działalności gospodarczej oraz odpadów niebezpiecznych. 

10. Odpady komunalne zbierane w sposób selektywny należy gromadzić w pojemnikach lub workach 
przeznaczanych do zbierania odpadów komunalnych z zachowaniem odpowiedniej kolorystyki: 

1) odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury, 
zbiera się w pojemnikach lub workach koloru NIEBIESKIEGO oznaczonych napisem "PAPIER", 

2) odpady ze szkła, w tym odpady opakowaniowe ze szkła, zbiera się w pojemnikach lub workach koloru 
ZIELONEGO oznaczonych napisem "SZKŁO", 

3) odpady metali, w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady tworzyw sztucznych, w tym odpady 
opakowaniowe tworzyw sztucznych, oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe, zbiera się 
w pojemnikach lub workach koloru ŻÓŁTEGO oznaczonych napisem "METALE I TWORZYWA 
SZTUCZNE", 

4) bioodpady oraz odpady zielone, z zastrzeżeniem § 1 ust. 6, zbiera się w pojemnikach lub workach koloru 
BRĄZOWEGO oznaczonych napisem "BIO", 

5) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, tzn. odpady stanowiące pozostałości po segregacji, zbiera 
się w pojemnikach koloru CZARNEGO. 

11. Wymagania dotyczące selektywnego zbierania odpadów komunalnych określa załącznik nr 1 do 
niniejszego regulaminu. 

12. Selektywnie zbierane odpady: szkło, papier, bioodpady oraz zielone należy gromadzić bezpośrednio we 
właściwych pojemnikach lub workach bez dodatkowych zbiorczych worków lub reklamówek. 

§ 2. Właściciele nieruchomości służących do użytku publicznego są zobowiązani do uprzątania błota, 
śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z części nieruchomości w sposób niepowodujący zniszczenia zieleni, 
zakłóceń w ruchu pieszych i pojazdów, z zachowaniem swobodnego dostępu do wyznaczonych przejść dla 
pieszych oraz urządzeń energetycznych, gazowych, telekomunikacyjnych i innych. 

§ 3. 1. Mycie użytkowanych w gospodarstwie domowym pojazdów samochodowych poza myjniami 
dopuszcza się jedynie z zastrzeżeniem zachowania następujących warunków:  

1) mycie dotyczy jedynie nadwozia samochodu, 

2) stosowane są środki ulegające biodegradacji, 

3) mycie prowadzone jest w miejscach o utwardzonym, szczelnym podłożu, a powstające ścieki 
odprowadzane są do kanalizacji miejskiej lub zbiornika bezodpływowego. Powstałe w wyniku mycia ścieki 
nie mogą być bezpośrednio odprowadzane do zbiorników wodnych lub do gruntu. 

2. Zabrania się mycia pojazdów na nieruchomościach przeznaczonych do użytku publicznego. 

3. Naprawa pojazdów samochodowych poza warsztatami samochodowymi może odbywać się wyłącznie 
w zakresie obejmującym drobne naprawy samochodów oraz pod warunkiem: 

1) niepowodowania uciążliwości dla właścicieli sąsiednich nieruchomości oraz negatywnego oddziaływania 
na środowisko, w tym emisji hałasu i spalin, 

2) zagospodarowania powstających odpadów zgodnie z odrębnymi przepisami, 

3) zabezpieczania przed przedostawaniem się płynów samochodowych do środowiska, 

4) zabrania się prowadzenia poza miejscami do tego przeznaczonymi prac związanych z naprawą pojazdów, 
które mogą spowodować zanieczyszczenie środowiska, w szczególności: wymiany oleju, prac blacharskich, 
lakierniczych. 
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Rozdział 2. 
Rodzaje i minimalna pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na 

terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych, warunki rozmieszczenia tych urządzeń i utrzymania 
w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym 

§ 4. 1. Określa się następujące rodzaje urządzeń przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na 
terenie nieruchomości:  

1) pojemniki o pojemności 120 l, 240 l,1100 l, 

2) kontenery KP-7 o pojemności 7000l, 

3) worki o minimalnej pojemności 80 l. 

2. Na drogach publicznych - kosze uliczne o minimalnej pojemności 30l. 

3. W parkach i na innych terenach zielonych - kosze o minimalnej pojemności 30l. 

§ 5. Minimalna pojemność pojemników do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości 
zamieszkałej nie może być mniejsza niż iloczyn liczby osób zamieszkujących tę nieruchomość i średniej ilości 
odpadów wytworzonych w gospodarstwie domowym w ciągu tygodnia w ilości nie mniejszej niż 30 l na 
mieszkańca. 

§ 6. Minimalna pojemność pojemników do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości, na 
której nie zamieszkują mieszkańcy, a na której powstają odpady komunalne musi uwzględniać następującą 
miesięczną średnią ilość wytwarzanych odpadów: 

1) dla placówek oświatowych – 4l odpadów komunalnych na każdego ucznia/dziecka i pracownika, 

2) dla lokali handlowych – 10l odpadów komunalnych na 10m2 pow. całkowitej,  

3) dla lokali gastronomicznych – 20l odpadów komunalnych na jedno miejsce konsumpcyjne, dotyczy to 
także miejsc w tzw. ogródkach zlokalizowanych na zewnątrz lokalu, 

4) dla lokali rzemieślniczych, usługowych i produkcyjnych – 8l odpadów na jednego pracownika, 

5) dla instytucji, urzędów, spółdzielni i innych obiektów użyteczności publicznej - 4l odpadów komunalnych 
na jednego pracownika, 

6) internatów, hoteli, pensjonatów i innych placówek całodziennego pobytu – 15l odpadów komunalnych na 
jedno łóżko, 

7) na każdą działkę wchodzącą w skład ogrodów działkowych – 20l odpadów komunalnych w okresie od 
1 kwietnia do 31 października, 

8) dla nieruchomości, na których znajduje się domek letniskowy, i innej nieruchomości wykorzystywanej na 
cele rekreacyjno-wypoczynkowe - pojemnik i worki o pojemności 120 l i worki o pojemności 80 l na każdy 
domek. 

§ 7. Nieruchomość powinna być wyposażona w pojemniki, uwzględniając zapisy §5 i §6, jednak, w co 
najmniej jeden pojemnik o minimalnej pojemności 120l na nieruchomość. 

§ 8. Ustala się warunki rozmieszczenia pojemników do zbierania odpadów: 

1) na terenie nieruchomości – w obrębie nieruchomości, na której powstają odpady, a w przypadku, gdy 
niemożliwym jest wyznaczenie takiego miejsca, pojemniki należy ustawić na terenie innej nieruchomości, 
na warunkach ustalonych z jej właścicielem, 

2) na terenach ogrodów działkowych - przy wejściach na ogrody działkowe, 

3) kosze uliczne winny być rozmieszczone w rejonach o zwiększonym natężeniu ruchu pieszych, tj.: na 
przystankach komunikacyjnych, chodnikach, placach w miejscach niepowodujących utrudnień w ruchu 
pieszych i pojazdów. 

§ 9. 1. Ustala się warunki utrzymywania pojemników do zbierania odpadów odpowiednio do ich rodzaju 
przez właścicieli nieruchomości:  

1) w zakresie stanu sanitarnego - utrzymywać w czystości, tak, aby nie powodowały uciążliwych zapachów, 
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2) w zakresie stanu technicznego: 

a) pojemniki mają być kompletne i nieuszkodzone, 

b) pojemniki mają być wyposażone: 

- w pokrywę w przypadku pojemników 120l, 240l, 1100l, oraz kontenerów KP-7, 

- koła do przemieszczania w przypadku pojemników o pojemności 120l, 240l, 1100l, 

- specjalne uchwyty ułatwiające ciągnięcie i pchanie pojemników o pojemności 120l, 240l, 1100l, 

- specjalne uchwyty do mechanizmów załadowczych w przypadku pojemników o pojemności 120l, 
240l, 1100 l, 

3) w zakresie stanu porządkowego – pojemniki nie powinny być przepełnione, aby nie dopuścić do 
wysypywania się odpadów. 

2. Urządzenia do zbierania odpadów powinny być umieszczone w miejscach łatwo dostępnych, dla 
przedsiębiorcy prowadzącego działalność w zakresie odbierania odpadów, w sposób niepowodujący 
nadmiernych uciążliwości i utrudnień dla mieszkańców nieruchomości lub osób trzecich. 

3. W przypadku braku dostępu pracowników podmiotu odbierającego odpady komunalne do pojemników, 
właściciel nieruchomości zobowiązany jest w dniu odbioru odpadów komunalnych wystawić pojemniki przed 
wejściem na teren nieruchomości. 

4. Do PSZOK przyjmowane będą odpady z nieruchomości zamieszkałych miasta Gubina. 

5. Zabrania się oddawania odpadów pochodzących z nieruchomości niezamieszkałych oraz przez osoby 
niebędące mieszkańcami miasta Gubina. 

Rozdział 3. 
Częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu 

nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 10. 1. Właściciele nieruchomości zamieszkałych obowiązani są do pozbywania się odpadów 
komunalnych z terenu nieruchomości w sposób systematyczny, gwarantujący zachowanie czystości i porządku 
na nieruchomości, a odpady będą odbierane z częstotliwością: 

1) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, tzn. odpady stanowiące pozostałości po segregacji: 

a) w zabudowie jednorodzinnej - nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie, 

b) w zabudowie wielolokalowej - nie rzadziej niż raz na tydzień, 

2) odpady komunalne zebrane w sposób selektywny, takie jak: 

a) papier - nie rzadziej niż raz na miesiąc, 

b) tworzywa sztuczne, metale i opakowania wielomateriałowe – nie rzadziej niż raz na miesiąc, 

c) szkło – nie rzadziej niż raz na miesiąc, 

d) bioodpady, w tym odpady zielone z limitem 480 litrów: 

- w zabudowie jednorodzinnej: 

-- w okresie od 1 maja do 30 listopada - nie rzadziej niż raz na tydzień, 

-- w okresie od 1 grudnia do 30 kwietnia – nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie, 

- w zabudowie wielolokalowej – nie rzadziej niż raz na tydzień, 

- odbiór choinek - dwa razy w roku w miesiącach styczeń i luty. 

2. Kosze uliczne powinny być opróżniane systematycznie w sposób niedopuszczający do ich przepełnienia. 

§ 11. 1. Transport odpadów kierowanych do PSZOK mieszkańcy zapewniają we własnym zakresie. 

2. Wprowadza się limity przekazania do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych 
następujących odpadów komunalnych: 
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1) meble i inne odpady wielkogabarytowe, w ilości, do 200 kg na rok, od nieruchomości, 

2) zużyte opony, w ilości do 8 sztuk na dwa lata, od nieruchomości, 

3) odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych, pochodzące z remontów i innych robót 
budowlanych wykonywanych we własnym zakresie, w ilości do 200 kg na mieszkańca rocznie. 

3. Właściciel nieruchomości, który dostarczył odpady do punktu selektywnej zbiórki odpadów 
komunalnych samodzielnie segreguje odpady i umieszcza je w miejscu wskazanym przez pracownika PSZOK. 

4. Informację o lokalizacji i godzinach otwarcia PSZOK, gmina podaje do publicznej wiadomości na 
stronie internetowej miasta Gubina. 

§ 12. W przypadku prowadzenia handlu i usług zlokalizowanych poza budynkami wprowadza się 
obowiązek codziennego usuwania odpadów. 

§ 13. Minimalna częstotliwość odbioru odpadów z nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy: 

1) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, tzn. odpady stanowiące pozostałości po segregacji – dwa 
razy w miesiącu - przy czym częstotliwość odbioru tych odpadów z terenu nieruchomości ma gwarantować 
nieprzepełnianie się pojemników lub worków, 

2) bioodpady, w tym zielone – nie rzadziej niż raz w miesiącu, 

3) papier – nie rzadziej niż raz w miesiącu, 

4) metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – nie rzadziej niż raz w miesiącu, 

5) szkło – nie rzadziej niż raz w miesiącu. 

§ 14. Minimalna częstotliwość odbioru odpadów z nieruchomości, na których znajduje się domek 
letniskowy i innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe: 

1) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, tzn. odpady stanowiące pozostałości po segregacji – 
nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie, 

2) bioodpady, w tym odpady zielone z limitem 480 litrów - nie rzadziej niż raz w miesiącu, 

3) papier – nie rzadziej niż raz w miesiącu, 

4) metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – nie rzadziej niż raz w miesiącu, 

5) szkło – nie rzadziej niż raz w miesiącu. 

§ 15. 1. Właściciele nieruchomości nieskanalizowanych są zobowiązani do opróżniania zbiorników 
bezodpływowych z częstotliwością zapewniającą niedopuszczenie do ich przepełnienia, lecz nie rzadziej niż 
raz na kwartał.  

2. Właściciele nieruchomości nieskanalizowanych są zobowiązani do opróżniania osadników instalacji 
przydomowych oczyszczalni ścieków z częstotliwością zapewniającą niedopuszczenie do ich przepełnienia, 
lecz nie rzadziej niż raz w roku. 

§ 16. Obowiązki w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych wykonywane są przez właścicieli 
nieruchomości za pośrednictwem przedsiębiorców posiadających zezwolenie na opróżnianie zbiorników 
bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych. 

§ 17. Zbiorniki przydomowych oczyszczalni ścieków, powinny być opróżniane z osadów ściekowych przez 
wyspecjalizowane firmy posiadające stosowne zezwolenie, z częstotliwością zapewniającą prawidłowe 
funkcjonowanie oczyszczalni, określone w instrukcji eksploatacji. 

Rozdział 4. 
Inne wymagania wynikające z Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami 

§ 18. Strumień odpadów komunalnych z nieruchomości znajdujących się na terenie miasta Gubina winien 
być kierowany do instalacji przetwarzania odpadów komunalnych. 

§ 19. Funkcjonowanie systemu selektywnego zbierania i odbierania odpadów komunalnych ma zapewnić: 

1) objęcie zorganizowanym systemem odbierania odpadów komunalnych wszystkich mieszkańców, 
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2) objęcie wszystkich mieszkańców systemem selektywnego zbierania odpadów komunalnych, 

3) zmniejszenie ilości odpadów komunalnych ulegających biodegradacji, 

4) zmniejszenie masy składowanych odpadów komunalnych, 

5) osiągnięcie poziomów odzysku i recyklingu odpadów komunalnych. 

Rozdział 5. 
Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mające na celu ochronę przed zagrożeniem lub 
uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku 

§ 20. 1. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe są zobowiązane do zachowania bezpieczeństwa i środków 
ostrożności, zapewniających ochronę zdrowia i życia ludzi oraz zwierząt, a także dołożenia starań, aby 
zwierzęta te nie były uciążliwe dla otoczenia. Do obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe należy:  

1) utrzymywania zwierząt w sposób nie stwarzający zagrożenia sanitarnego, zagrożenia bezpieczeństwa, 
powodowania szkód i uciążliwości dla otoczenia oraz zanieczyszczania miejsc wspólnego użytku, 

2) zabezpieczenie nieruchomości, na których utrzymywane są zwierzęta, a także lokali, w których przebywają 
zwierzęta, w sposób uniemożliwiający niekontrolowane wydostanie się zwierzęcia na zewnątrz, 

3) niezwłoczne usuwanie zanieczyszczeń spowodowanych przez zwierzęta na terenach publicznych, 
w szczególności takich, jak drogi, chodniki, podwórka, parki i tereny zielone, obowiązek ten nie dotyczy 
osób niewidomych korzystających z pomocy psów przewodników. 

2. Zabrania się wprowadzania zwierząt domowych na tereny placów gier i zabaw, piaskownic dla dzieci. 

3. Na tereny przeznaczone do użytku publicznego, inne niż wymienione w ust. 2, zwierzęta domowe można 
wprowadzać wyłącznie, gdy właściciel zapewni pełną kontrolę nad zwierzęciem, najlepiej na smyczy, a psy ras 
uznanych za agresywne oraz stwarzające zagrożenie, także w kagańcu. 

Rozdział 6. 
Wymagania odnośnie utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji 

rolniczej, w tym zakazu ich utrzymywania na określonych obszarach lub poszczególnych 
nieruchomościach 

§ 21. Na terenach nieruchomości dopuszcza się utrzymywanie zwierząt gospodarskich z wyjątkiem: 

1) zwartej zabudowy wielorodzinnej, 

2) terenów, na których usytuowane są budynki użyteczności publicznej. 

§ 22. Na pozostałych terenach, dopuszcza się utrzymywanie zwierząt gospodarskich pod następującymi 
warunkami: 

1) posiadania budynków gospodarskich przeznaczonych do hodowli zwierząt, spełniających wszystkie 
wymogi bezpieczeństwa, 

2) wszelka uciążliwość hodowli dla środowiska zostanie ograniczona do obszaru nieruchomości, na której jest 
prowadzona. 

§ 23. Prowadzący chów zwierząt gospodarskich zobowiązani są: 

1) przestrzegać przepisy sanitarno-epidemiologiczne, 

2) gromadzić i usuwać nieczystości, w tym obornik w sposób niepowodujący zanieczyszczenia środowiska 
i innych uciążliwości dla okolicznych mieszkańców, 

3) pszczoły trzymać w ulach, ustawionych w odległości, co najmniej 10 m od granicy nieruchomości, a gdy 
liczba uli w pasiece przekracza 20, to odległość ta wynosić musi co najmniej 30 m od granicy 
nieruchomości oraz 30 m od budynków, dróg publicznych w taki sposób, aby wylatujące i przylatujące 
pszczoły nie stanowiły uciążliwości dla właścicieli nieruchomości sąsiednich. W przypadku, gdy 
zachowanie ww. odległości nie jest możliwe, ule powinny być ustawione w odległości, co najmniej 3 m od 
granicy nieruchomości oraz 10 m od budynków i dróg publicznych i oddzielone stałą przeszkodą (parkan, 
mur, krzewy) o wysokości min. 3 m – dotyczy tylko pasiek do 20 uli. 
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§ 24. Właściciele nieruchomości są zobowiązani uniemożliwić opuszczenie jej przez zwierzęta 
gospodarskie. 

Rozdział 7. 
Obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji oraz terminy jej przeprowadzania 

§ 25. 1. Wyznacza się obszary na terenie miasta Gubina podlegające obowiązkowej deratyzacji:  

1) obszary wielorodzinnej zabudowy mieszkaniowej, 

2) obszary zabudowane budynkami produkcyjnymi, handlowymi i usługowymi, 

3) obszar ograniczony ulicami Kinową, Obrońców Pokoju, Ułanów Karpackich i Kopernika (Eurodeptak). 

2. Deratyzacja winna być przeprowadzona, co najmniej jeden raz w roku, nie później jednak niż do 
31 października, a także w przypadku nakazu Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. 

Rozdział 8. 
Postanowienia końcowe 

§ 26. Traci moc uchwała Nr XXVIII.187.2021 Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 26 marca 2021 r. 
w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Gubina (Dziennik Urzędowy 
Województwa Lubuskiego z dnia 14 kwietnia 2021 r. poz. 874). 

§ 27. Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 października 2023 r. i podlega publikacji w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Lubuskiego. 

   

   

Przewodniczący Rady 
Miejskiej 

 
 

Krzysztof Zdobylak 
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Załącznik do uchwały Nr LV.395.2023 

Rady Miejskiej w Gubinie 

z dnia 1 września 2023 r. 

Wymagania dotyczące selektywnego zbierania odpadów komunalnych 

§ 1. 1. Do pojemników i worków na PAPIER należy wrzucać: 

1) gazety, czasopisma, książki, 

2) ulotki, katalogi, 

3) zeszyty, papier szkolny i biurowy, 

4) torby i worki papierowe, papier pakowy, 

5) złożone na płasko tekturę i kartony. 

2. Do pojemników i worków na PAPIER, zabrania się wrzucać: 

1) kartonów po sokach i mleku (tetra-pak), 

2) zabrudzonego papieru, 

3) zatłuszczonego papieru, 

4) papieru woskowego, termicznego, faksowego, 

5) opakowań z zawartością, 

6) tapet, worków po materiałach budowlanych, 

7) pieluch, artykułów higienicznych (zużytych ręczników papierowych i chusteczek higienicznych), 

8) paragonów. 

§ 2. 1. Do pojemników i worków na SZKŁO należy wrzucać: 

1) puste, szklane butelki po napojach bez nakrętek, 

2) puste słoiki bez nakrętek, 

3) szklane opakowania po kosmetykach (jeżeli nie są wykonane z trwale połączonych kilku surowców). 

2. Do pojemników i worków na SZKŁO zabrania się wrzucać: 

1) szklanek, kieliszków, szkła gospodarczego (filiżanek misek, talerzy, kubków itp.), 

2) ceramiki, porcelany, fajansu, kryształów, doniczek, 

3) szyb okiennych i samochodowych, 

4) luster, 

5) ekranów i lamp telewizorów, 

6) żarówek, świetlówek, reflektorów, 

7) szkła żaroodpornego, zbrojonego, 

8) szkła okularowego, 

9) termometrów i strzykawek, 

10) zniczy. 

§ 3. 1. Do pojemników i worków na TWORZYWA SZTUCZNE, OPAKOWANIA 
WIELOMATERIAŁOWE I METALE należy wrzucać: 

1) plastikowe butelki po napojach, olejach, produktach spożywczych, 
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2) plastikowe opakowania po kosmetykach, chemii gospodarczej, środkach czystości, 

3) torebki foliowe, folie opakowaniowe, 

4) plastikowe opakowania po żywności (np. jogurtach, serkach), 

5) metale (puszki po napojach i żywności, zakrętki do butelek i słoików, kapsle, puste opakowania po 
aerozolach), 

6) kartonowe opakowania po mleku i napojach (Tetra Pak). 

2. Do pojemników lub worków koloru ŻÓŁTEGO oznaczonych napisem "METALE I TWORZYWA 

SZTUCZNE", zabrania się wrzucać: 

1) butelek i opakowań z zawartością, 

2) opakowań po lekach, strzykawek, 

3) opakowań i butelek po olejach silnikowych i smarach, 

4) zabawek, 

5) elementów mebli ogrodowych, 

6) opakowań po nawozach, środkach ochrony roślin, 

7) puszek i pojemników po farbach i lakierach, 

8) styropianu, 

9) sprzętu AGD i RTV, baterii i akumulatorów, 

10) części samochodowych, opon. 

§ 4. 1. Do pojemników i worków na "ODPADY ULEGAJĄCE BIODEGRADACJI", z wyłączeniem 
odpadów zielonych należy wrzucać: 

1) roślinne resztki żywności, 

2) obierki z owoców i warzyw oraz ich części, 

3) zepsute warzywa i owoce, 

4) skorupki jaj, 

5) fusy po kawie i herbacie, 

6) kwiaty cięte i doniczkowe, 

7) ziemię po kwiatach, 

8) trociny. 

2. Do pojemników i worków na "ODPADY ULEGAJĄCE BIODEGRADACJI", z wyłączeniem odpadów 
zielonych zabrania się wrzucać: 

1) mięsa, kości, ryb, 

2) foli, szkła, metalu, 

3) nabiału (serów, jogurtów itp.), 

4) płynnych resztek żywności, 

5) popiołu z kominka i pieca, 

6) kamieni, 

7) odchodów zwierzęcych, 

8) żwirku dla kota, 

9) padłych zwierząt, 
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10) płyt wiórowych, 

11) pieluch, artykułów higienicznych. 

§ 5. Do pojemników i worków na ODPADY ZIELONE należy wrzucać: 

1) skoszoną trawę, liście, drobne gałęzie. 

§ 6. 1. Do pojemnika na odpady ZMIESZANE należy wrzucać to, czego nie można odzyskać i co 

nie powinno trafić do pojemników na surowce wtórne, w tym zimny popiół. 

2. Do odpadów ZMIESZANYCH zabrania się wrzucać: 

1) odpadów niebezpiecznych: baterii, akumulatorów, lekarstw, odpadów medycznych, świetlówek, opakowań 
po środkach ochrony roślin itp.; 

2) elektrośmieci, 

3) odpadów gabarytowych. 
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